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ΘΕΜΑ: «Αδικαιολόγητη μη απόδοση βοσκοτόπων και μη καταβολή
ενιαίας ενίσχυσης σε δασεργάτες - ιδιοκτήτες ιπποειδών του
Δασικού Συνεταιρισμού Εργασίας:  Η Ένωση Σταυρού
Θεσσαλονίκης, για το έτος 2025»

Κύριοι Υπουργοί,

Οι δασεργάτες, μέλη του Δασικού Συνεταιρισμού Εργασίας: «Η Ένωση Σταυρού
Θεσσαλονίκης», οι οποίοι διατηρούν συνολικά 147 ιπποειδή (άλογα και μουλάρια) για
την άσκηση του επαγγέλματός τους σε ορεινές και δασικές περιοχές, λάμβαναν
αδιάλειπτα από το 2005 έως και το 2024 δικαιώματα ενιαίας ενίσχυσης. Για κάθε
ιπποειδές αντιστοιχιζόταν επιλέξιμη έκταση βοσκοτόπου, βάσει της ισχύουσας
διαδικασίας, προκειμένου να ενεργοποιούνται τα δικαιώματα ενίσχυσης. Για το έτος
2025, ωστόσο, δεν αποδόθηκαν οι αντίστοιχες επιλέξιμες εκτάσεις, με αποτέλεσμα τη
μη δυνατότητα ενεργοποίησης των δικαιωμάτων και τη μη καταβολή της ενιαίας
ενίσχυσης, χωρίς μέχρι σήμερα να έχει δοθεί επαρκής και τεκμηριωμένη αιτιολόγηση
στους ενδιαφερόμενους.
Η εξέλιξη αυτή επιφέρει σοβαρή και αιφνίδια απώλεια εισοδήματος σε δεκάδες
οικογένειες δασεργατών, θέτει σε κίνδυνο τη βιωσιμότητα της εκτροφής και
διατήρησης ιπποειδών, τα οποία αποτελούν αναγκαίο εργαλείο για την υλοτομία και
τις εργασίες σε δυσπρόσιτες δασικές περιοχές. Επιπλέον, αποδυναμώνει έμπρακτα
την αντιπυρική θωράκιση των δασών, δεδομένου ότι η παρουσία και δραστηριότητα
των δασεργατών συμβάλλει ουσιαστικά στην πρόληψη φυσικών καταστροφών.
Ακόμη, δημιουργεί άνιση μεταχείριση σε σχέση με προηγούμενα έτη, κατά τα οποία
οι ίδιοι παραγωγοί κρίνονταν επιλέξιμοι. Τέλος, η ενίσχυση αυτή συνδέεται άμεσα με
τη διατήρηση μιας παραδοσιακής αλλά και κρίσιμης, για τη δασοπροστασία,
δραστηριότητας και ότι η αιφνίδια διακοπή της προκαλεί εύλογη ανασφάλεια και
κοινωνική αναστάτωση.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Ποιο είναι το νομικό και διοικητικό σκεπτικό βάσει του οποίου δεν αποδόθηκαν
επιλέξιμοι βοσκότοποι στα μέλη του εν λόγω Συνεταιρισμού για το έτος 2025, σε
αντίθεση με την πάγια πρακτική των προηγούμενων ετών;
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2. Έχει υπάρξει τροποποίηση των κριτηρίων επιλεξιμότητας για τα ιπποειδή και, εάν
ναι, πότε και με ποια κανονιστική πράξη θεσπίστηκε;

3.  Προτίθεται το Υπουργείο να προβεί άμεσα σε διορθωτικές ενέργειες,  ώστε να
αποδοθούν οι αναγκαίες εκτάσεις και να καταβληθούν οι ενισχύσεις για το 2025;

4.  Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει για τη θεσμική διασφάλιση της σταθερής και
απρόσκοπτης ένταξης των ιδιοκτητών ιπποειδών στα καθεστώτα ενίσχυσης,
λαμβάνοντας υπόψη τον ρόλο τους στη βιώσιμη διαχείριση και την αντιπυρική
προστασία των δασικών οικοσυστημάτων;

5. Πόσοι παραγωγοί πανελλαδικά που διατηρούν ιπποειδή επηρεάζονται;

Παρακαλώ, όπως μου χορηγήσετε αντίγραφα από όλα τα σχετικά
έγγραφα που αφορούν:

α)  όλες τις σχετικές εγκυκλίους ή οδηγίες που τροποποιεί το καθεστώς
επιλεξιμότητας των ιπποειδών,
β) τα γεωχωρικά δεδομένα που οδήγησαν στη μη απόδοση βοσκοτόπων,
γ) τον αριθμό των επηρεαζόμενων δικαιούχων,
δ) τυχούσα νομική γνωμοδότηση που τεκμηριώνει την απόφαση αποκλεισμού.

Ο ερωτών Βουλευτής
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